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A leszámolás utján™
Maiéter a város élén. Münster átadta hivatalát 

Pongrácz kiutasítása a Schalkházból.
A főispán éjjel elmenekült Kozora bűneit tetézi.

Kassa, nov. 14.
A kuruc szivek nem aludtak ! A 

legnagyobb lelkesedés izzó zsarátno­
kát elfödte a méltóságos nyugalom. 
Nem hirdette a függgetlen polgárság 
ország-világgá taktikáját, nem dicse­
kedett előre semmivel sem, de igenis 
becsületesen, mint egy ércfal állt el­
lent a zsarnoki önkénynek. Es ime! 
A fegyveres hatalommal körülvett és 
hazaáruló cinkostársaival egy húron 
pendülő császári biztosnak útilaput 
kötöttek a talpára !

Ugy-e, hogy az igazság és tör­
vényesség, a férfias bátorság átlengve 
hazaiiui erénytől, mily fényes győ­
zelmet arattak a szuronyerdők mögé 
rejtőzött gyáva lakáj fölött ! Nem kel­
lett nekünk kard, nem kellett puska 
s a legnagyobb, a legszebb csatát 
mégis mi nyertük meg.

Az izzó szenvedélyek egy pilla­
natra elaludtak, a szájhősködés nem 
ütött sorainkban tanyát, hanem Kassa 
város ősi hagyományaihoz híven a 
legnagyobb higgadtsággal és lclkierő- 
vel védtük a törvény és alkotmány 
bástyáját és nem is ütött azon léket 
a már nyílttá vált absolutizmus. Két 
elcsapott és ezáltal örök időkre meg­
bélyegzett fővezér kisajtolt ugyan a 
górugrány gróftól valamiféle formulát, 
amit a kiebrudalt polgármester is tör­
vényellenesnek nyilvánított felfüggesz­
tésének aláírásával, de hát mégis csak 
füstbe ment a gróf főispánsága. Még 
csak szállást sem kap a városban, 
úgy járt, mint a hóhér, kit megbá­
mul a nép, de nem ad neki házában 
pihenőt.

Nemzetölő szándékkal, a törvény­
telenség gyilkával jött hozzánk Pong­
rácz és kizárta falai közül a szabad­
ságára féltékeny kuruc Kassa. Meg­
tanulhatja ebből a kirendelt főispán 
és vezénylő tábornoka, hogy él még 
a magyar, hogy ereinkben magyar 
vér csörgedez, mely folyjon bár pa­
takokban a hazáért, szüntelen ezt 
kiáltja: Ne bántsd a magyart!

☆
Az ifjúság mozgalma.

A kassai jogakadémia polgársága és a 
gazdasági iskola ifjúsága tegnap délután 
gyűlést tartott a függetlenségi pártkör nagy­
termében. Mintegy 200 főiskolai hallgató je­
lent meg a gyűlésen, amelyet Gömöry Vil­
mos nyitott meg.

Gömöry kifejtette, hogy Kassa város

ifjúságának tevékeny részt kell venni a folyó 
nemzeti küzdelemben. Felhívja az ifjúságot, 
hogy a holnapi, nevezetes megyegyülésen 
impozáns számban vegyen részt, és a megye 
derék közönségét a megérdemelt lelkes ová­
cióban részesítse.

Az ifjúságot szervezkedésre szólítja fői. 
Ebből a célból rögtön meg is alakítják az 
ifjúság alkotmányvédő bizottságát, amely 
párhuzamosan alakul meg a jogász és gaz- 
dászifjuságból. A jogászifjuság részéről el­
nök Gömöry Vilmos, alelnök: Tóth Árpád, 
főjegyző : Semsey Miklós, aljegyző : Hubaffy 
Elemér, bizottsági tagok Kornhauser Zsig- 
mond, Robitsek Ottó, Szabó Elemér és 
Urbányi József.

Az ifjúság ezután elhatározza, hogy 
ma, kedden este

Nagyszabású fáklyásmenetet
rendez a városi és megyei ellenzék vezérei­
nek tiszteletére. A menet, amelybe a jo­
gász és gazdász ifjúságon kívül még a köz- 
igazgatási tanfolyam hallgatóit is bevonják, 
a jogakadémián rendezkedik. A több száz 
főnyi ifjúság innen vonul föl este fél 7 óra­
kor az egyes vezérférfiak lakása elé. Eddigi 
megállapodás szerint a városi ellenzék ve­
zérei közül Síckker Károly függetlenségi 
pártelnöknél K. Latzkó Béla, a fiatal nép­
szerű, ideiglenes polgármesternél, Maiéter 
István dr.-nál Varga Hugó Jenő, és az el­
lenzék két fiatal zseniális vezérfértiánál 
Szauberer Béla dr.-nál és Halmos Károly 
dr.-nál Gömöry Vilmos és Nagy Sándor fog 
beszélni. A megyei vezető férfiakat a kö­
vetkezők üdvözlik : Rakovszky Endre dr. 
alispánt K. Latzkó Béla, Hadik János gró­
fot Tóth Árpád, Hadik Béla grófot Gö­
möry Vilmos. Szalay Lászlót Szabó Elemér 
és Hammersberg Lászlót Semsey Miklós,

A gyűlés ezzel véget ért. Az ifjúság 
alkotmányvédő [bizottsága permanenciában 
maradt.

A hitelesítés.
A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvének 

hitelesítését délutáni 3 órára tűzték ki. A jo­
gász és gazdász-ifjuság a lőcsei házi gyű­
lésről jövet már háromnegyed 3 órakor fog­
lalta el a városháza közgyűlési termének 
karzatát, hogy a hitelesítő bizottságot ová­
cióban részesítse. A karzaton, amelyen hi­
vatalos megállapítás szerint 50 ember sem 
fért el délelőtt, délután 150—200 fiatal em­
ber kényelmesen kapott helyet. A rendőr­
ség arra a hírre, hogy

Jönnek a jogászok !
lóhalálában mozgósított. A közgyűlési terem 
előcsarnokát ellepték a rendőrtisztviselők és 
rendőrök Mihalik Béla helyettes-főkapitány 
vezetése mellett, de közbelépésre nem akadt 
ürügy, mert csak az időnként érkező bi­
zottsági tagokat éljeneztek meg hatalmasan, j 
Az első éljen dr. Kosztka Józsefnek jutott. 1

ki, amikor Maiéter István dr. helyettes-pol­
gármester lépett az előcsarnokba. Éppolyan 
rokonszenvesen fogadták a nevére méltónak 
bizonyult Kossuth Lajos ideiglenes főjegy­
zőt és a többi tanácstagot is. Az ifjúság ez­
után elhagyta a városházát, mert arról ér­
tesült, hogy a hitelesítés a polgármesteri 
irodában történik. Levonultak az utcára, a 
hol a Kossuth-nótát énekeltek.

Ezalatt a polgármesteri irodában Maié­
ter István dr. elnöklete mellett

megtörtént a hitelesítés.
A hiteles jegyzőkönyv szövege a kö­

vetkező :
10 011 264. sz.

kgy. 1905.

Közgyűlési jegyzőkönyv.
Felvétetett Kassán, 1905. évi november 

hó 13-án a városi törvényhatósági bizottság 
rendkívüli közgyűléséről.

Jelen voltak: VVirth József, id. Sztu- 
dinka Gyula, ifj. Bauernebel Szilárd, Stefa- 
novies Béla, Lepesch Alajos, Grusz Frigyes, 
Angyal Gábor, Bikky József, Korláth Ferenc, 
Lepesch Jakab, Lux Samu, Andrejkovics 
Gyula, Lisska János, Benczúr Géza, dr. 
Maiéter István, dr. Kosztka József, Kemény 
Géza, Hamar Ferenc, Berzáczy Mihály, dr. 
Fényes Samu, Homola István, dr. Aczél 
Gyula, dr. Szauberer Béla, Székely-Doby 
Géza, Stekker Károly, dr. Halmos Károly, 
Balló Ferenc, Balogh János, Andrejkó Já­
nos, Frankovszky István, dr. Blanár Béla, 
László Miksa, dr. Neuwirth Elek, dr. Spitzer 
József, Klekner Emil, Hegedűs Lajos, dr. 
Csiszárik János, Jávorszky János, Kovalko- 
vits István, Maurer Rezső, Maurer Gyula, 
Kresz János, Binder Ernő, Münster Tivadar, 
Rössler István, Siposs A. Gyula, Kozora 
Vince, Kossuth Lajos, Ambrózy Károly, 
Barinkó Ferenc, Kozák János, Seres Márton, 
Széman József, dr. VVeisz Béla és Mildner 
Ferenc biz. tagok.

Münster Tivadar kir. tan. polgármester 
üdvözölvén a megjelent bizottsági tagokat, 
a közgyűlést megnyitódnak jelentette ki.

Napirend előtt felszólalt Stekker Károly 
bizottsági tag, s a következő indítványt ter­
jesztette elő :

A búcsúzó főispán Péchy Zsigmondról 
való megemlékezésünk ünnepélyességét és 
bensőséget zavaró incidensek által elhomá­
lyosítani nem akarván, indítványozom, hogy 
a napirend 3-ik pontjában felvett tárgy a 
közgyűlés napirendjéről levétessék.

A közgyűlés ezen indítványt közfelkiál­
tással egyhangúlag elfogadta.

He elnöklő polgármester kijelenti, mi­
szerint a közgyűlés ezen határozatát nem 
respektálja s azt foganatosítani nem haj­
landó.

Dr. Szauberer Béla bizottsági tag erre 
a következő indítványt tette: miután Müns­
ter Tivadar polgármester és Kozora Vince 
városi főjegyző ngy cselekedeteikkel, mint 
mulasztásaikkal a törvényhatósági bizottság 
autonom jogait folytonosan veszélyeztetik, 
a minek közvetlen bizonysága, hogy ezen 
két tisztviselő közbenjárásával és beleegye­
zésével ez úttal is 3 század csendőrség fel- 

] tűzött szuronyokkal helyeztetett el törvény- 
ellenesen a városházán, a mivel a közgyű­
lés tanácskozási szabadságát illuzóriussá 
tenni törekedett, miután továbbá az elnöklő 

Münster Tivadar a törvény- 
hatósági bizottságnak, tehát felettes ható­
ságának törvényes utasítása teljesítését, 
egy törvényesen hozott határozta végre­
hajtását ez alkalommal is megtagadja, az

A többi hitelesítő bizottsági tag : Stekker Ká- ; polgármester 
roly, Neuvirth Elek, Halmos Károly dr., He­
gedűs Lajos és Szauberer Béla dr. egymás­
után érkezett meg. Ezeket is viharosan meg­
éljenezték. Az ováció frenetikus erővel tört



2. oldal.

1886 évi 23. t.-c. 1. §. a) 4. pontja alap­
ján indítványozza, hogy a polgármester és 
a főjegyző ellen a fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálat és egyidejűleg a hivata­
luktól való azonnali felfüggesztési ren­
deltessék el.

Tekintettel azonban arra, hogy ezen in­
dítvány a polgármester és főjegyző szemé­
lyét közvetlenül érdekli s igy a közgyűlésen 
egyiktik sem elnökölhet, a felfüggesztett 
polgármester ideiglenes helyettesítése pedig 
az 1881. évi XXL t.-c. és városi szabály- 
rendelet 3. cint ti. szakasz g) pontja értel­
mében a törvényhatósági közgyűlés joga és 
kötelessége, indítványozza, hogy a város 
felfüggesztett polgármesterét a közgyűlés 
ideiglenesen dr. Maiéter István v. bizott­
sági taggal helyettesítse és az utóbb neve­
zettől a törvényben előirt esküt nyomban 
kivegye.

Ezen indítványokat a közgyűlés nagy 
lelkesedéssel és egyhangú felkiáltással elfo­
gadván) dr. Maiéter István bizottsági tag 
ideiglenes helyettes polgármester a tör­
vényben előirt esküt leteszi, a közgyűlésen 
az elnöklést átveszi, a jegyzőkönyv további 
vezetésével megbízza Kossuth Lajos v. 1. 
aljegyzőt, elrendeli a törvényben előirt titkos 
szavazást a polgármester és a főjegyző fel­
függesztése tárgyában és a szavazatszedő 
küldöttséget dr. 'Halmos Károly biz. tag el­
nöklete alatt Dr. Neuwirth Elek és' Dr. 
Koszlka József bizottsági tagokból megala­
kítván kijelenti, miszerint a felfüggesztő t 
pártoló tagok szavazólapokkal „igennel“, az 
azt ellenzők pedig „nemmel" szavaznak.

A szavazás szavazólapokkal megtörtén­
vén Dr. Halmos Károly szavazatszedő kül­
döttség! elnök Dr. Maiéter István helyettes 
polgármesternek jelenti, hogy úgy Münster 
Tivadar polgármester, valamint Kozora Vince 
főjegyző ellen a fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálat es egyidejűleg a hivataluktól való 
azonnali felfüggesztés tárgyában külön-kü- 
lön 36—36 „igen“ szavazólap adatott be, 
„nemmel“ egy biz. tag sem szavazott.

Ezen jelentés elhangzása után a fel­
függesztett polgármester Münster 'livadar 
kijelenti, hogy „akkor a közgyűlést felfüg­
geszti

Dr. Maiéter István elnöklő ideiglenes 
helyettes polgármester figyelmezteti a fel­
függesztett polgármestert, hogy sem elnöki 
jog, sem a szólás joga ez alkalommal meg 
nem illeti, egyben kihirdeti a határozatot, 
hogy a törvényhatósági bizottság Münster 
'livadar polgármestert és Kozora Vince v. 

főjegyzőt a törvényes titkos szavazás után 
ód 36 „igen" szavazattal a fegyelmi vizs­
gálatot megelőző eljárás alá vette és őket 
állásuktól azonnal felfüggesztette.

Ezek után elnöklő ideiglenes helyettes 
polgármester Dr. Maiéter István ismételten 
felteszi Stekker Károly biz. tag napirend 
előtti indítványa felett a kérdést és azt a 
közgyűlés ismételten egyhangú felkiáltással 
elfogadván, határozatikig kimondja, hogy a 
tárgysorozat 3-ik pontja a napirendről le­
vétetik.

Ezután tárgyaltatott a napirend 1-ső és 
2-ilc pontja együttesen. Stekker Károly biz. 
tag indítványozta, hogy jegyzőkönyvileg örü- 
kittessék meg azon ragaszkodás és szeretet, 
amely a közgyűlés minden tagját a távozó 
főispánhoz Péchy Zsigmondhoz fűzi, a mely 
ragaszkodás és szeretet csak növekedett a 
távozó főispán azon cselekedete áltál, hogy 
inkább állását hagyja el — melylyel pedig 
nem egy babért szerzett — semmint esz­
közévé váljék a hatalmat jelenleg uzurpáló, 
törvényt és alkotmányt tipró kormánynak 
és a távozó főispán mindezekről jegyző- 
könyvi kivonaton értesittessék.

A törvényhatósági bizottság ezt az in­
dítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadja.

Több tárgy nem lévén elnöklő ideigle­
nes helyettes polgármester a közgyűlést be­
rekeszti, a jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri 
Stekker Károly, Dr. Halmos Károly, Dr. 
Szauberer Béla, Dr. Neuwirth Elek, Dr 
Kosztka József és Hegedűs Lajos biz. ta­
gokat, akiket a jegyzőkönyv hitelesítése vé­
gett a polgármesteri hivatalban a mai napon

délután 3 órakor megtartandó hitelesítő 
ülésre meghív.

Kmf.
Kossuth Lajos s. k. 
városi I. aljegyző.

A hitelesítés megtörtént.
Kassán, 1905. november hó 13-án 

megtartott hitelesítő tanácsülésben.
Maiéter István s. k. 

ideiglenes helyettes polgármester.
Ez a jegyzőkönyv legfényesebb bizo­

nyítéka annak, hogy a Fejérváry bérencek 
részéről terjesztett ama hazug hírek, mintha 
a közgyűlés lefolyása törvénybe ütköző lett 
volna, nem egyébb kétségbeesett erőlködés­
nél^ melyre azonban hiába vetemednek Aczél 
--Kozora—Pongrácz, mert a közgyűlés 
hiteles történetét sajtójuk utján megha- 
misithaják, a közönséget ezzel, — ha ugyan 
felül nekik —• félrevezethetik, de a törvényes 
és hitelesített dokumentumai szemben, 
minden becstelen kísérletük eltörpül.

Maiéter a polgármesteri székben.
A tegnap délutáni hitelesítő közgyűlés­

nek fontos eredménye az is, hogy dr. Ma- 
léter István helyettes polgármester, már mái­
tól kezdve az összes elnöki teendőket ellátja. 
A polgármester jogkörét ideiglenesen gya­
korolván, ő veszi át és szignálja az ösz- 
szes aktákat s a polgármesteri hatáskör 
teljességével felruházva intézkedik a vá­
rosházán. A város pénzügyi és gazdasági 
ügyeinek átvételét, valamint a vagyon fö­
lötti rendelkezést c hó 25-én kezdi meg.

Münster sir.
Tanácskozás közben belépett a polgár- 

mesteri szobába Münster Tivadar polgár- 
mester, a (2 eves öreg ember, ki eddig a 
\ áros bizalmát élvezte, s most, hogy gonosz 
szellemére, Kozora Vince főjegyzőre hallga­
tott, élte alkonyán népszerűségét eljátszotta. 
Látván, mi történik a szobában, félre vonult, 
hogy kicsorduló könyvit eltakarja. Azután 
szóba elegyedett a jelenlevőkkel és annyira 
meglágyult, hogy megígérte, hogy hivatalát 
ellenállás nélkül átengedi Maiéternek. Malé- 
ter különben a polgármesteri pecséteket és 
iratokat át. is vette.

Kozora erőszakoskodik.
Kozora Vince, felfüggesztett főjegyző, 

nem akarja átadni hivatalát s nyíltan és 
ismételten ellene szegül a közgyűlés akara­
tának. Ma kijelentette, hogy a kir. iigyész- 
hi ~ fut, ha hivataléit át akarják venni s 
csak a karhatalomnak enged. A felfüggesz­
tett tisztviselő, ki eddigi viselkedésével már 
teljesen magára zúdította a közfelháborodást, 
valóban önmagát tagadná meg, ha máskép 
viselkednék. El is éri méltó végzete.

Kitették Pongrácot az utcára.
Hat nap — 600 korona.

Aczél a házi ügyvéd.
Pongrác Ferenc gióf kinevezett főispánt 

tegnap kitették a Schalkház szállodából. Mi­
óta tanyát ütött az első emelet három sza­
lon szobájában, a szállodát detektívek, rend­
őrök őrzik s minden vendéget molesztálnak 
örökös spicliskedésükkel. Tegnap a katonai 
szuronyerdő, mely úgy elzárta a szállodát, 
hogy úgy az étterem mint a kávéház nagy 
kárt szenvedett. Ezt nem tudta tovább nézni 
a Schalkház igazgatósága s tegnap levében 
felmondták Pongrácz Ferencnek a lakást. A 
gróf kénytelen volt még az éjjel Budapestre 
utazni. Ha vissza jön, Kassán szállodában 
lakást nem kap.

Érdekes, hogy Pongrác hat napi tartóz­
kodása alatt 600 koronát költött el.

Lakásán állandóan lucullusi lakomát 
csapott s a nagy dáridók egyik mohó fo­
gyasztója Aczél Gyula dr. a kinevezett 
főispán házügyvédje s egyedüli hive volt. 
Aczél naphosszat tartózkodott a főispánnál 
s a jobbik esze lévén, ő sütötte ki, hogy a 
közgyűlést, hogy lehet kijátszani. Hírlik, 
hogy a tegnapi zárt ajtók mellett történt 
komédia után, a melyben a tenorista,
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drámai hős, karzat, szerző és karmester 
Aczél Gyula volt, a kiváló férfiú a követ­
kező névjegyet csináltatta :

Aczél Gyula dr. 
köz- és váltóügyvéd és közgyűlés.

E névjegy értelmében hajlandó a jól 
táplált háziúr más törvényhatóságoknál is 
vendégszereplést vállalni. Állítólag pénteken 
s meg fog jelenni a vármegyén is.

Abauj-Torna megye közgyűlése.
Abauj-Torna vármegye közgyűlése ma 

délután 4 órakor Rakovszky Endre dr. alis­
pán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tart, mely iránt politikai körökben igen nagy 
az érdeklődés. A közgyűlésről holnapi szá­
munkban részletes tudósítást közlünk.

Becs retteg az uj választásoktól.
Az erőszak hatása a Burnhan.

Fejérváry a császár előtt.
Kassa, november 14.

\ őrös László miniszter verte a mellét, 
hogy a kormány feltétlenül feloszlatja a 
képviselőházat s kihirdeti az uj választáso­
kat. fenyegetés akart lenni, csakhogy visz- 
szafelé sült el.

Úgy látszik, Becsben megijedtek a vá­
lasztásoktól, jól tudva, hogy irmagja is ki­
veszne a haladópárti alakoknak, ha a nem­
zet Ítélete elé bocsátanák a döntést.

Ma már Becsből visszaszivják a Vörös 
által bejelentett választásokat. Kár, legalább 
hamarab végeztünk volna velük.

A fővárosi lapok ma egyhangú elisme­
réssel adóznak Kassa törvényhatóságának, 
hogy oly bátran és nemesen viselkedett, 
hogy vissza verte a törvény erejével a szu- 
ronyos erőszakot. Pongrácz kudarcán pedig 
kacag az egész ország.
Mai híreink ezek :

Budapest, november 14.

Félnek a választásoktól.
Bécsi udvari körökben azt mondják, 

hogy a kormány egyetlen lépéssel sem me­
het az erőszak határain beljebb. Szó sincs 
arról, hogy a képviselőházat feloszlassák, 
ha nem látnának garanciát arra, hogy a 
kormány az uj programul alapján többsé­
get szerez.

Elhunyt képviselő'.
Török Béla a vajdahunyadi kerület 

szabadéivtiparti képviselője ma reggel Bu­
dapesten meghalt.

Fejérváry kihallgatáson.
Becsben a király ma délelőtt külön ki­

hallgatáson fogadta Fejérváry Géza báró 
miniszterelnököt. Lányi Bertalan igazságügy­
miniszter ma reggel visszautazott Buda­
pestre.

Póttartalékosok behívása.
A bécsi I' remdenblatt a külügyminisz­

ter félhivatalosa legfelsőbb parancs folytán 
ma azt jelenti, hogy az 1866. évi XVIII. 
törvénycikkre való hivatkozással azokat a 
póttartalékosokat, akik jelentéktelen testi 
fogyatékosság miatt "nem szolgáltak, most 
behívják. A három éves katonák ekképen 
kiszabadulnak.

Török zavarok.
— Háború előtt.

Konstantinápolyból jelentik, hogy az 
összes nagykövetek ma tanácskozásra gyűl-
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tek össze az osztrák-magyar nagykövetségi 
palotában. Calice báró osztrák-magyar nagy­
követ elnöklete mellett elhatározták, hogy 
ultimátumot intéznek a szultánhoz, amely­
ben kimondják, hogy a nagyhatalmak el 
vannak tökélve arra, hogy a flottatüntetést 
megkezdik, mihelyt a szultán feltételeiket 
visszautasítja. A tervezet már ki is van dol­
gozva. A hajók az ázsiai oldalon fognak 
megjelenni és csapatokat fognak a száraz­
földre kiküldeni. A flotta parancsnoka egy 
angol admirális lesz.

Blokád a szultán ellen.
Londonból jelentik, hogy ott biztosra 

veszik, hogy a szultán elutasitó választ fog 
adni és akkor a Dardanellák elleni blokádot 
haladéktalanul megkezdik.

HÍREK.

— Gróf Hadik Béla Kassa város or­
szággyűlési képviselője városunkban időzik.

Kassai zsurnalisztika. A Kassai 
Hírlap felelős szerkesztője tegnap óta Sze- 
benyei József hírlapíró, aki eddigi irodalmi 
munkásságával már jelentékeny sikereket 
ért el.

— A párbajról. A Kázinczy-kör főis­
kolai szakosztálya tegnap este (j órakor rend­
kívül élénken látogatott vitaülést tartott. Az 
előadói expozét Varga Hugó Jenő fejtette 
ki, hozzászóltak Holländer Árpád, Trattner 
Albin, Merényi Ernő és Urbán Pál, továbbá 
a vendégként megjelent dr. Papp Illés tanár. 
A vitatkozást vezető ifjúsági elnök a vita 
folytatását az idő előrehaladottsága miatt 
holnapra szerdára e hó 15-re halasztotta. 
A holnapi vitaülés is este G órakor kez­
dődik.

— Fényes esküvő. Kereskedelmi és 
iparkamaránk jeles titkárának Dcil Jenőnek 
leánya, Magda holnap szerdán, e hó 15-én 
délelőtt 11 órakor esküszik örök hűséget 
Standeiszky Oszvald urnák, a gróf Károlyi 
féle uradalom tisztjének. A fényes esküvőre 
Kassa előkelő társaságának szine-java jele­
nik meg a Tümlöc-utcai református tem­
plomban.

Az első görög-katholikus magyar­
nyelvű egyház. Miskolcon nemrég görög- 
katholikus magyarnyelvű egyházat szervez­
tek a magyarság érdekében. Az egyházban 
\ álvi eperjesi püspök Sirilla Andort nevezte 
kr lelkésznek s az uj lelkészt vasárnap ik­
tatta hivatalába Rojkovics bőkereszturi es­
peres. A beiktatás ünnepe magyar nyelvű 
egyházi mise keretében folyt le a minoriták ; 
templomában, mely erre az alkalomra zsu- | 
folásig megtelt előkelő közönséggel. Ott volt I 
Zelenka evangélikus püspök, Blazsejovszky 
apát, Bajay minorita házfőnök, Szaffka küz- 
jeg\ ző, egyházi elnök és sokan mások. 
Valyi püspök a beigtatás alkalmából az 
egyházközséghez üdvözlő pásztorlevelet in­
tézett, melyért az egyházközség a püspök­
nek táviratban mondott köszönetét. Ez az 
ország első kathoiikus hitközsége, amely 
fönhatóságilag jóváhagyott alapszabályokkal 
csak magyar nyelven működhetik.

— Felolvasás. Fényes Samu dr, hol­
nap, szerdán este 8 órakor folytatja a fa­
munkások szakegyletében (Főutca GO., I. j 
em.) szabad előadását a természettudomá- ! 
nyos világfelfogásról. Érdeklődőket szivesen 
látnak.

— Betiltott fáklyásmenet. Váczy Jó­
zsef rendőrfőkapitány ma délután tudatta az 
ifjúság vezetőivel, hogy a ma esti fáklyás­
menetre adott engedélyt visszavonja. A fák­
lyásmenet betiltásának oka az, hogy az el­
lenzék vezérei Stekker Károly, Szaube- 
rer Béla dr. és Halmos Károly dr. ma 
fölkeresték Váczy József főkapitányt és meg- • 
kérték, hogy a fáklyásmenetet tiltsa be, mi­
után a kedélyek nagyon izgatottak és a 
végzetessé válható tüntetéseket meg kell 
akadályozni. Az ifjúságot különben biztosi- í 
tolták, hogy nemsokára, alkalmasabb időben 
megtarthatja a fáklyásmenetet.
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Házi tolvaj. Egy magas termetű, 
szőke-pirosas egészséges arcú 18 év körüli 
leány azon ürügy alatt, hogy fa behordá- 
sára vállalkozik, a lakásokba bejár és lopá­
sokat követ el. Így Schwarc Miksa, Deák 
Ferenc-utca 18—20 száma alatti lakásából 
egy nyolc ágú szőrmeboát lopott el.

— Halálos motorelgázolás. Szomba- 
; ton este 8 órakor a Széplaki-sor vasúti őr- 
! ház közelében a Torna-felé haladó vasúti 
I motor egy napszámost, aki állítólag Abauj- 

Kenyhecre való, de akinek személyazonos- 
i ságát eddig megállapítani nem sikerült, holtra 
i gázolt. Az elgázolt ember a vasúti alkalma- 
: zottak állítása szerint már napok óta az őr- 
1 ház közelében kószált és többeknek panasz- 
I kodott nagy nyomoráról, amelyet már nem 
I tűrhet meg. Az elgázolás körülményeivel 
! egybevetve kétségtelenül állapították meg,
! hogy öngyilkosság esete forog fenn és az 
! ismeretlen öngyilkos a motor elé vetette ma- 
I gát, mikor sebesen indult. A tényállás meg- 

állapítására a helyszínen Sárosi Árpád rend- 
r őrfogalmazó, dr. Mosolyi Géza tiszti orvos­

sal jelent meg. A borzasztóan eltorzított 
hullát, amely nyakán és az altestén ré­
szekre van szelve, a köztemető halottas ka­
marájába szállítják, ahol a hatóságilag el­
rendelt boncolást holnap tartják meg.

Hirdetések.
xxxxxxtxtxtxxxxxxx

Hirdetmény.
A Kassai Tejcsarnok Szövetkezet 

ezennel közhírré teszi, hogy miután tagjai 
az eddigi üzletvezetővel Renfer Gusztáv úr­
ral külön-külön tejszállítási szerződést kötöt­
tek, a szövetkezetei mint ilyent feloszlatják, 
annak cégét Renfer Gusztávra átruházzák s 
neki a szövetkezet tulajdonát képező házat 
eladták.

Ugyanebből az okból a Kassai Tej­
csarnok Szövetkezet föl is számol és az 
1905. évről szóló alábbi Mérleg-számlát, 
Nyereség és Veszteség-számlát közhírré te­
vén egyúttal fölszólítja a társaság netaláni 
hitelezőit, hogy igényeiket a kereskedelmi 
törvény 249. §. értelmében jelen hirdetmény 
közzétételétől számított 6 hónap alatt jelent­
sék be akár a szövetkezetei fölszámoló bi­
zottság elnökénél báró Schell Gyula urnái 
Nagyidán, akár pedig dr. Nyulászi János és 
dr. Dióssy Antal kassai ügyvédek irodájá­
ban Kassán, Pesti-ut 1. sz.
A Kassai Tejcsarnok Szövetkezet felszámolói:

Br. Schell Gyula. Barczay Sándor.
Widder Mór.

— Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 

| Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 
i Ferenc-utca 21).

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

I Kedden: Mi történt az éjjel? Énekes bohózat 3
felvonásban.

• Szerdán: Az aranykakas. Énekes bohózat 3 fetv.
I Csütörtökön: A danzigi hercegné, operetté 3 fetv.
, Kenteken: Szulamith. Daljáték 5 képben.
I Szombaton: A velencei kalmár. Sziamü 4 felvonásban 
! Vasárnap: d. u. A bor. Falusi történet 3 felvonásban 

este: újdonságul itt először. A granada. 
vőlegény. Operette 3 felvonásban.

* Egy uj felvidéki szinikerület és 
Kassa. Sátoraljaújhely városa meghívta Eper­
jest, Ungváit, Munkácsot és Beregszászt, hogy 
egy szinikerületté való egyesülés dolgában 
kiküldötteik vasárnap, e hó 19-én értekez­
letre gyűljenek össze Ujhelyen. Ezt a ter­
vet már junius havában vetette föl Eperjes 
sziniigvi bizottsága, de akkor Ujhely nem 
reagált rá, úgy hogy Eperjes időközben meg­
újította Szatmárnémetivel való szerződését. 
A szatmári szintigyi bizottság azonban nem­
régiben fölirt a vidéki színészet országos 
felügyelőségéhez uj szinikerületi beosztás 
végett, úgy hogy ez a kérdés újra aktuá­
lissá vált. Szatmár feliratában kifejti, hogy 
a tavaly három évre meghosszabbított szö­
vetkezést mindenképen természetellenesnek 
tartja, igy tehát szintén kész az egyezséget 
felbontani. A dolog tovább komplikálódott, 
mert Ujhely időközben a miskolci szintigyi 
bizottságtól kapott ajánlatot, hogy csatlakoz 
zék a Miskolc—egri kerülethez. Ujhely ezt 
az ajánlatot csak abban az esetben fogadja 
el, ha a társulat a téli szezon egy részét 
Ujhelyen tölti el. Akármelyik irányban köti 
meg magát Ujhely, felbomlik a Kassával 
való szövetkezés. Ennek valószínűleg Kom­
játhy örül a legjobban, mert kassai szezon­
jának fölöslegét nagyrészt ráfizette az újhe­
lyi nyári szezonra, amely nagy társulatot 
nem bir el. Eperjesen nagy hajlandóság van 
a Kassához való csatlakozásra, amit avval 
indokol meg az eperjesi sajtó, hogy váro­
suk csak egy ugrásra, háromnegyed órára 
fekszik Kassától, tehát jóval közelebb van, 
mint Ujhely, ami 15—20 téli szezonbeli 
előadást is lényeges megtakarításokkal lehe­
tővé tesz. Az eperjesi főszezon természete­
sen nyáron volna. A tervet Komjáthy ügyei­
mébe ajánljuk. I

Mérleg számla.
Készpénz készlet .... . 31623.54 Kor.
Alaptőke.................................. 16320.— Kor.
Tartaléktőke................ 2035.13 ,,
Törlesztési tartaléktőke . . . 2741.14 „ 
Nyereség 10734.30 Levonva 
múlt évről 
áthozott
veszteség 207.03 . . . _ 10527.27 Kor.

31G23.54 Kor. 
Nyereség-veszteség számla. 

Veszteség :
Veszteség-áthozat múlt évről 207.03 Kor.
Kamatok.......................................  155.83 „
Állami és községi adók . . . 430.89 „
Költségek................................... 558.10 „
Leírások....................................... 30.09 ,,

Nyereség 10734.30 
Levonva múlt év­
ről áthozott vesz­
teséget 207 03

11909.21 Kor.
Nyereség :

Ingatlan eladásából .... 9409.47 Kor.
Házbérekből................. 2499.74 ,,

ÍT909.21 Kor. 
Kassán, 1905. okt. 30-án.
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Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk, 
hogy borkészletünk a közönség leg­
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali
gr. Károlyi Imre termésé

i iiter 72 fillér.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése

I liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.
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Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A“
miseruhák és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L.-utca íO.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
um Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rinttoli árban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

I írlejtési hirdetmény.
A kassai m. kir. gazdasági tanintézet igaz­

gatósága, az 1906. év folyamán az intézeti 
gazdaság póttakarmány szükségletének fe­
dezésére, ii()0 q árpa és 100 q zab szál­
lítására árlejtést hirdet, r zen mennyiségek 
úgy az árpánál, mint a zabnál az igazgató 
ság részéről 20%-al felemelhetők vagy le­
szállíthatok a szükséglet szerint. A szállítás 
az 1906. év folyamán, az intézőség által 
megjelölt időben és általa megkívánt meny- 
nyiségben, több részletben eszközlendö az 
intézeti gazdaság majorjába. Ajánlat úgy 
az árpára, mint a zabra külön külön is 
tehető.

m

Felhivatnak ennélfogva az árlejtésen 
I résztvenni szándékozók, hogy Írásbeli zárt 

ajánlataikat, a borítékon ,,Ajánlat póttakar­
mány szállításra“ felirattal ellátva, melyben 
a q-ánkénti árak az intézeti gazdaság ma­
joriában lerakva koronáért ók ben fel vannak 
tüntetve, a kassai m. kir. gazdasági tanin­
tézet igazgatóságánál f. é december hó 
5 én d. e. 9 óráig annál inkább nyújtsák 
be, mert később beérkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. Az ajánlathoz a fent 
kitüntetett termény mennyiségek ajánlati 
összes értékének 10%-;í bánatpénzül mel­
lékelendő s az ajánlattal egyidejűleg min- 
denik terményből 5 ö kgr. minta is be­
adandó.

A kassai m kir. gazdasági 
tanintézet igazgatósaga.
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Kísértse
meg:

szerencséjét
wiias/i Béla sorsjegyüzletében
(KASSA, Fő-utca 12.) gsST vásárolt osztálysorsjegygyel !

Zr,Ö32L37-ere3^a,ér2.37- 00,000 kor. 
HBízás 1905. november1 hó 23. és 24-én.
Egész Fél begyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb pos-

12 kor. 6 kor. 3 kor.
Távbeszélő szám z 224.

150 kor. tautalványon v. levelezőlapon.
Távbcszélő-azám • 224

óriási szerencse
(|$ür Utolérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván

nincsen város, hol Gaedicke egy vagy több főnyereményt ne lizetetl volna ki. Rövid időn belül a 
következő nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek :

A nagy jutalmat ©02LOÍ3IC1 koronát a 62551 számra, 
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

400.000 28916
400.000 » , 3346t „

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000. négyszer 00.000 és igen sok 30,000, 25.000, 
■ 20,000. 15.000 és 10,000 koronás nyereményeket. --------------- ---------=

A legközelebbi XVlI~ik sorsjátéknál, mely újból
55,000 nyeremény és 110.000 snrsjegybnl áll, 14 millió 459.000 kmnna sorsoltatik ki.

Főnyeremény esetleg 1 millió korona,
Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100,000, 
1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.00Ó, 50.000, 40 000, 5 á 30.000. li á 25.000,

8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000, 67 á 5000 stb. stb.
Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára:

Egy nyolezad F.gy negyed Egy fúl Egy egész sorsjegy
1.50 3.— 6.— í 2. — korona,

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szél. Hivatalos játéktervek, vala­
mint poslai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni.

bankház Budapest, Kossuth Lajes-utcza 11-ik szám.
Sorsjegyek kaphatók :

Laszgallner Albert kUlt’réegességi tőzsdéjében. Lampl Ferencz Fő-u. 87, Mandl Jenő 
Fő-utcza 114 , özv. Óváry Imrónó tőzsdében Deák Ferencz-utcza 49. szám.GAEDiCKE A.

"jnvi ln>Rof Nvomatoit VITÉZ A ut. könvv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


